

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Falange

Editado por la Delegación Provincial de P. y P. T. 2078

LA CAMISA AZUL, SAGRADA Y GLORIOSA, ES AUSTERO SIMBOLO DE SACRIFICIO.

¡AY DE QUIEN QUIERA HACER LA PLATAFORMA DE EXHIBICIONISMO PERSONALISTA!

Año II N.º 221

En esta calma de los frentes, Falange recuerda el abrazo que unió--4 de marzo de 1934--a los hombres de José Antonio con los de Onésimo Redondo

PARTE OFICIAL DE GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO, HASTA LAS VEINTE HORAS

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 3 de Marzo de 1938.— II Año Triunfal.

De orden de S. E.; el General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno



...y así nació la fusión de las fuerzas bajo el bendito ideal común

1934 - 1938

Aquel día José Antonio asombró a todas las gentes. Por que en Valladolid no le conocían y hasta los mismos jonsistas, incondicionales de Onésimo, creíanle el señorito madrileño. Grande de España, abogado de fama y nada más. Y no digamos los otros, los socialistas. La multiplicación que de aquel apellido hacían los carteles y los programas, aumentaba su desesperación y su afán de revuelta y motín.

Esperaba también a José Antonio la gran masa de los apáticos, de los tímidos, de los amorfos, que tanto abundaba en España y que tantos males hubiera podido evitar con más hombría y menos comodidad.

En este ambiente y ante este público habló José Antonio en la ciudad castellana el 4 de Marzo de 1934.

Y todos le escucharon asombrados y se dejaron llevar por al palabra de aquel muchacho que al referirse a Castilla—tierra absoluta, cielo absoluto—lo hacía como un poeta. Y ponía acentos de locura cuando hablaba de la España que nos pisaban. Y como un revolucionario y como un hombre bueno hablaba también.

Se consagró definitivamente cuando, ante los ojos atónitos de los pasantes domingueros, a la salida del acto, sus puños y su pistola supieron alejar a los que pretendían arrollarlos...

Por la noche en los centros comunistas se comentaba que el hijo del General Primo de Rivera tenía arrestos. De la masa de indiferentes salía, decidido y entusiasta, un grupo numeroso. Y los más acérrimos jonsistas vieron ya en José Antonio al Jefe indiscutible.

José Antonio aportó la Falange de la Ciudad y Onésimo las J.O.N.S. del Campo. Y de la unión, del abrazo que en Valladolid se dieron la Ciudad y el Campo—el estudiante y el gañán, el señorito y el labriego—nació Falange Española de las Juntas Ofensivas Nacionalsindicalistas, es decir, nació la Revolución, la Rebeldía, mantenida a fuerza de sangre y de cárcel como preparación magnífica de un 18 de Julio iniciador de una Era.

Aquel día, hoy hace cuatro años, teníamos ya en los luceros cinco camaradas.

Hoy, en el mismo lugar, se conmemorará el aniversario. No podrán, por desgracia, ser los mismos oradores que aquel día memorable.

Faltarán Gutiérrez-Palma, Julio Ruiz de Alda, Onésimo Redondo, Ramiro Ledesma Ramos y José Antonio Primo de Rivera.

Solamente Javier Martínez de Bedoya que fué quien inició los discursos, hablará hoy. Entonces lo hizo en tonos de desafío, gallardamente, advirtiendo: hablará hoy. Entonces lo hizo en tonos de desafío, gallardamente, advirtiendo: hablará hoy. Entonces lo hizo en tonos de desafío, gallardamente, advirtiendo: hablará hoy. Entonces lo hizo en tonos de desafío, gallardamente, advirtiendo: hablará hoy.

Ante un público de camisas azules y trajes de luto hablarán hoy camaradas Jerarcas de la Falange.

Aunque muy lejanos, nos imaginaremos en el interior de aquel edificio que, como la Comedia de Madrid haremos Monumento Nacional, y con religioso recogimiento oiremos las palabras que evocan esta fecha:

4 de Marzo de 1934

Rememorando el pasado que para siempre vivirá

CASTILLA

Tierras de entraña española. Valladolid por el yugo y las flechas.

De un lado y de otro de España, de la tierra adentro y de la piedra recortada en el mar, llegaron las representaciones de nuestras Falanges. Madrid, Burgos, Salamanca, Palencia, Asturias, Santander, Bilbao... fueron a Valladolid a escuchar la voz nueva caliente, llena del mejor ímpetu de la nueva España, que lanzaba en este anuncio de la primavera la buena nueva de la primavera española.

Ni amenazas de los representantes de la anti-España, ni coacciones de un y otro lado hicieron en momento alguno que flaqueara la voz auténtica de España.

Valladolid rebosaba de entusiasmo. El inmenso teatro Calderón estaba: absolutamente lleno. Ni en palcos, ni en butacas, ni en anfiteatros, ni en el escenario cabía nadie más.

Poco después de las once comenzó el acto. Brazos en alto, fervor indescriptible.

Hablarón Martínez Bedoya y Gutiérrez Palma.

Y después

RUIZ DE ALBA

—Pocas palabras y dichas concreta, seca y duramente. Tenemos que crear, que trabajar y que combatir.

Lo primero es creer en España y en nosotros mismos. Será España lo que queramos que sea y tenemos el deber de hacer de ella una nación verdad, una nación centro, una nación para fuera.

Hay que suprimir el conformismo que tenemos para todas las cosas que suceden y para todo el sistema político que nos rige. ¡Ayudadnos a ser rebeldes! Tened ambición. Vivimos una lucha de clases en la que está pereciendo España y que rige un estado ineficaz e inútil (Grandes aplausos).

La mayor parte de las naciones europeas están hechas y denotan un trabajo y una dirección, que se manifiestan en la laboriosidad de sus fá-

bricas y en la prosperidad de sus campos. En España, por esta lucha de clases y por este estado inútil e ineficaz que la rigen, la industria se arruina y los campos muestran su tierra árida. España está por hacer. Hay que hacerla. La única manera de lograrlo es trabajar y combatir. Que no falte la fe. El paro obrero solo tiene una única solución, que es el trabajo. Perdemos el tiempo los españoles en las luchas que nos destrozan y en las discusiones inútiles que no tienen término. Es necesario actuar con actividad y con energía, y es innecesario discutir por el placer de discutir. Teniendo fe se puede crear y lograr la acción que deseamos.

Hay que trabajar organizada y disciplinadamente, pero observando una disciplina rígida de trabajo sin mezclarse ni discutir las orientaciones y las órdenes del mando. El labrador ha de ser solamente labrador y español, el obrero, obrero y español, y el médico, médico y español. Y con eso basta para llegar al estado totalitario que nos proponemos, sin internacionalismo de ninguna clase. (Ovación).

Hay que combatir a la derecha y a la izquierda, a los traidores, a los farsantes y a los que viven de la cizaña. Tenemos que conseguir que nos conozcan, que sepan lo que somos y lo que deseamos y si quieren la batalla hemos de ir a ella alegres y sonrientes. Para combatir es necesaria la disciplina impuesta por la eficacia.

Las Falanges deben obedecer a un mando sin discutirlo. Esta es nuestra revolución, porque queremos hacer una España grande y única, y queremos variar sus leyes y cambiar la manera de sentir de los españoles.

Al final de nuestra lucha podemos dar el viva que todos deseamos, el viva grande a la nueva España que tenemos que hacer y construir. (Clamorosos aplausos que duran varios minutos).

ONESIMO REDONDO

—Me presento a vosotros inspirado, dirigido y encarnado en la F. E. de las J.O.N.S.

Valladolid nos mira con la simpatía que se mira a los jóvenes rebel-



José Antonio era Falange, la ciudad, la industria, las profesiones...

des. Pues bien: nosotros pedimos un puesto entre los hombres para salvar a España.

A continuación expone la situación por que atraviesa nuestra Patria, y dice que está amenazada por la dictadura del proletariado, que es la si luetta del odio, de la sangre y del hambre que sufren los obreros, mientras que pasea sus arrogancias revolucionarias el ex-Consejero del Estado, Largo Caballero, en unión del millonario Prieto, cuyo revolucionarismo no tiene sinceridad alguna y si la habilidad de ir por las fronteras cuando estalla la lucha en la que quedan los obreros desesperados ante los fusiles de la policía que ellos mismos crearon. (Grandes aplausos).

Es dictadura roja del proletariado que nos anuncian, no vendrá aun que se empeñen en producir esta catástrofe los anarco-sindicalistas, los masones y los separatistas, unidos en el ansia de destróznos a España.

La situación económica que el des-gobierno y el sistema político han producido en España, ya la estáis viendo. España no vibra; en cambio vemos como se deshace. Esta situación anárquica solo ha podido producirse por la cobardía y el pequeño y despreciable egoísmo. Pero no debemos temer ni a la dictadura proletaria que nos pregonan ni a que se deshaga España aunque el parlamentarismo y la política de los partidos faciliten los siniestros propósitos de los que a todo trance quieren hundirla en el abismo.

Contra esto venimos nosotros y actuamos nosotros, porque nuestros héroes y caudillos quieren respecto a todo lo que es tradicional y es hispano. Aquí solo caben palabras hispanas y no vamos a consentirlos los que somos sucesores de Menéndez Pelayo en la revolución y somos hijos de las hroas de la Independencia. (Gran ovación que dura largo rato).

Los partidos políticos son una perpetua contradicción entre las pala-

bras y los hechos, y esto lo puede demostrar, si lo demostrara toda su historia, la declaración ministerial del gobierno Lerroux, en la que todo estaba previsto y resuelto. ¿Qué se ha hecho? Nada. Ni pueden, ni quieren, ni saben hacerlo. O lo dicen con malicia o lo hacen con incapacidad que raya en e limbecilismo. Pero creeme que todo es intencionado para destruírnos y detenernos en nuestra vida. ¿Es que no se ha visto la conjura? Bien clara ha quedado a los ojos de todo el mundo. Esta es la historia y la conducta de los partidos políticos. No seremos, y aseguramos de ello, partido político. Los partidos políticos no volverán a existir en España. Ni los escuchéis ni los sigais, porque antes de llegar al poder se pueden hacer las más grandes cosas, las que dan substancialidad a nuestro movimiento. (Grandes aplausos).

Hay que formar la juventud y hacer prontamente la revolución para transformar el alma española poniendo en pié su espíritu y su vida al servicio de España. Y esto es lo que nos ha reunido a una voz de reconquista para lograr una España que no tenemos. Nuestra revolución es cuestión de milicia, y disciplina. No haya miedo, que tenemos en derecha a la primacía en nuestro ideal. Hay que lograr la unidad social y la unidad de la Patria. Y este movimiento será, en su base, movimiento de labradores, que en Castilla llevan la bandera y el pan. Los labradores, a quienes no quiero llamar agrarios, porque ya me dá asco esa palabra. (Gran ovación).

Yo hago un llamamiento a los obreros que, ciegos por los errores, continúan afiliados a la Casa del Pueblo, y demandando a sus jefes para que practiquen esa libertad que dicen proclamar, a fin de que a estos obreros hoy llenos de desesperación, les dejen leer, oír y ver nuestros actos, para que conozcan de que son víctimas de



Onésimo Redondo era las J. O. N. S. el agro, el labrador... España

Una Patria: España Un Estado: Nacionalsindicalista Un Caudillo: Franco

sus engaños y de sus traiciones. Que tengan libertad de pensar y que puedan reconocer que verdaderamente no serán libres ni alcanzarán la prosperidad que persiguen mientras no vengamos a nuestras filas y con nosotros hagan una España única y grande que sea para todos. (Los clamorosos aplausos del público duran largo rato).

Tras de Onésimo Redondo habló Ledesma Ramos. Después, con su categoría de profeta de la victoria, de jefe insustituible de guaiador admirable de voluntades, tocó el turno a

JOSE ANTONIO

TIERRA ABSOLUTA, CIELO ABSOLUTO

—Aquí no puede haber aplausos ni vivas para Fulano ni para Mengano. Aquí nadie es nadie, sino una pieza, un soldado en esta obra, que es la obra nuestra y de España. (Muy bien).

Puedo asegurar al que me da otro viva que no se lo agradezco nada. Nosotros, no sólo no hemos venido a que nos aplaudan, sino que casi os diría que no hemos venido a enseñaros. Hemos venido a aprender.

Tenemos mucho que aprender de esta tierra y de este cielo de Castilla, los que vivimos a menudo apartados de ellos. Esta tierra de Castilla, que es la tierra sin galas ni pormenores; la tierra absoluta, la tierra que no es color local, ni el río, ni el lindero, ni el altozano. La tierra que no es ni mucho menos, el agregado de unas cuantas fincas, ni el soporte de unos intereses agrarios regateados en Asambleas, sino que es la tierra; la tierra como depositaria de valores eternos, la ritualidad en la conducta, el sentido religioso de la vida, el habla y el silencio, la solidaridad entre los antepasados y los descendientes.

Y sobre esta tierra absoluta, el cielo absoluto. El cielo, tan azul, tan sin celajes, tan sin reflejos verdosos de frondas terrenas, que se dijera es casi blanco de puro azul. Y así Castilla, con la tierra absoluta y el cielo absoluto mirándose, no ha sabido nunca ser una comarca; ha tenido que aspirar siempre a ser Imperio. Castilla no ha podido entender lo local nunca; Castilla sólo ha podido entender lo universal, y por eso Castellase niega a sí misma, no se fija en donde concluye, tal vez porque no concluye ni a lo ancho ni a lo alto. Así Castilla, esta tierra esmaltada de nombres maravillosos —Tordecillas, Medina del Campo, Madrid de las Altas Torres—, esta tierra de Chancillería, de ferias y castillos, es decir: de Justicia, Milicia y Comercio, nos hace entender como fue aquella España que no tenemos ya, y nos aprieta el corazón con la nostalgia de su ausencia. (Grandes aplausos).

ESPAÑA PARTIDA.—SEPARATISMO

Porque si nosotros nos hemos lanzado por los campos y por las ciudades de España con mucho trabajo y con algún peligro, que esto no importa, a predicar esta buena nueva, es porque, como os han dicho ya todos los camaradas que hablaron antes que yo, estamos sin España. Tenemos a España partida en tres clases de secciones: los separatismos locales, la lucha entre los partidos y la división entre las clases.

El separatismo local es signo de decadencia, que surge cabalmente cuando se olvida que una Patria no es aquello inmediato, físico, que podemos percibir hasta en el estado más primitivo de espontaneidad. Que una Patria no es el sabor del agua de esta fuente, no es el color de la tierra de estos sotos; que una Patria es una misión en la historia, una misión en lo universal. La vida de todos los pueblos es una lucha trágica entre lo espontáneo y lo histórico. Los pueblos en estado primitivo se ven percibir casi vegetalmente las características de la tierra. Los pueblos cuando superan este estado primitivo, saben ya que lo que les configura no son las características terrenas, sino la misión que en lo universal los diferencia de los demás pueblos. Cuando se produce la época de decadencia de ese sentido de la misión universal, empiezan a florecer otra vez los separatismos; empieza otra vez la gente a volverse a su suelo, a su tierra, a su música, a su habla, y otra vez se pone en peligro esta gloriosa integridad que fue la España de los grandes tiempos.

NUESTRA MISION

Cuando el mundo estaba así, cuando España estaba así, salimos a la vida de España los que tenemos ahora alrededor de treinta años. Pudo atraernos el aceptar aquel sistema y empujarnos a los corrillos del Congreso, o bien el lanzarnos a excesos que agravaran y envenenaran más todavía a las masas proletarias en su lucha de clases. Eso era muy fácil y a primera vista, tenía sus ventajas. Cualquiera de nosotros que se hubiera alistado en el partido republicano conservador, en el partido radical, en el liberal democrata o en Acción Po-

YUGO Y FLECHAS

Mucho cuidado con eso del Estado Corporativo; mucho cuidado con todas esas cosas frías que os dirán muchos, procurando que nos convirtamos en un partido más. Ya os ha denunciado ese peligro Onésimo Redondo. Nosotros no satisfacemos nuestras aspiraciones configurando de otra manera el Estado. Lo que queremos es devolver a España un opti-

pular, sería fácilmente ministro, por que, tenemos crisis cada quince días y siempre salen ministros nuevos, hay que preguntarse si es que queda alguien en España que no haya sido ministro todavía. (Aplausos. Risas). Pero para nosotros era eso muy poco. Hemos preferido salirnos de ese camino, cómodo, e irnos como nos ha dicho nuestro camarada Ledesma, por el camino de la revolución, por el camino de otra revolución, por el camino de la verdadera revolución. Porque todas las revoluciones han sido incompletas hasta ahora en cuanto ninguna sirvió, juntas, a la idea nacional de la Patria y a la idea de la Justicia social. Nosotros integramos estas dos cosas: la Patria y la Justicia social, y resueltamente, categoricamente, sobre estos dos principios inconvertibles que hemos hecho nuestra revolución. (Aplausos).

IMITADORES?

Nos dicen que somos imitadores. Onésimo Redondo ya ha contestado a eso. Nos dicen que somos imitadores, porque este movimiento nuestro, este movimiento de vuelta hacia las entrañas genuinas de España, es un movimiento que se ha producido antes en otros sitios. Italia, Alemania, se han vuelto hacia sí misma en una actitud de desesperación para los mitos con que trataron de esterilizarlas; pero porque Italia y Alemania se hayan vuelto hacia sí mismas, y se hayan encontrado enteramente a sí mismas, ¿diremos que las imita España al buscarse a sí propia? Estos países dieron la vuelta sobre su propia autenticidad y, al hacerlo nosotros también, la autenticidad que encontraremos será la nuestra, no será la de Alemania ni la de Italia, y por lo tanto, al reproducir lo hecho por los italianos o alemanes, seremos más españoles que lo hemos sido nunca. (Aplausos).

Al camarada Onésimo Redondo yo le diría: No te preocupes mucho porque nos digan que imitamos. Si lográsemos desvanecer esa especie, ya nos inventarían otras. La fuente de la insidia es inagotable. Dejemos que nos digan que imitamos a los fascistas. Después de todo, en el fascismo, como en los movimientos de todas las épocas, hay, por debajo de las características locales unas constantes, que son patrimonio de todo espíritu humano y que en todas partes son las mismas. Así fué, por ejemplo, el Renacimiento; así fué, si queréis, el endeasillabo; nos trajeron el endeasillabo de Italia, pero poco después de que nos trajeran de Italia el endeasillabo, cantaban los campos de España, en endeasillabo castellano, Garcilaso y Eray Luis, y ensalzaba Fernando de Herrera al señor de la Nauara del mar, que dió a España la victoria de Lepanto. (Muy bien grandes aplausos).

REACCIONARIOS?

También dicen que somos reaccionarios. Unos nos lo dicen de mala fé, para que los obreros huyan de nosotros y no nos escuchen, los obreros a pesar de ello, nos escucharán, y cuando nos escuchen ya no creerán a quienes se lo dijeron, porque, precisamente, cuando se quiere restaurar, como nosotros, la idea de la integridad indestructible de destino, es cuando ya no se puede ser reaccionario. Se es reaccionario, alternativamente, cuando se vive en régimen de pugna; cuando una clase acaba de vencer a otra, y la clase vencida aspira a tomar la represalia; pero nosotros no entramos en este juego de represalias de clase contra clase o de partido contra partido. Nosotros colocamos una norma de todos nuestros hechos por encima de los intereses y de las clases. Nosotros colocamos esa norma y ahí está lo más profundo de nuestro movimiento, en la idea de una total integridad de destino que se llama la Patria. Con ese concepto de la Patria, servida por el instrumento de un Estado fuerte, no dócil a una clase ni a un partido, el interés que triunfa es el de la integración de todos en aquella unidad, no el momentáneo interés de los vencedores. Esto lo sabrán los obreros, y entonces verán que la única solución posible es la nuestra.

Pero otros nos suponen reaccionarios, porque tienen la vaga esperanza de que mientras ellos murmuran en los casinos y echan de menos privilegios que en parte se les han venido abajo, nosotros vamos a ser los guardias de asalto de la reacción y vamos a sacarles las castañas del fuego y vamos a ocuparnos en poner sobre sus sillones a quienes cómodamente nos contemplan. Si eso fuéramos a hacer nosotros, mereceríamos que nos maldijeran los cinco muertos a quienes hemos hecho caer por causa más alta... (Una gran ovación impide oír el final).

Campo "ES GOS".Inca-6 Marzo

NOTAS OFICIALES

COMANDANCIA

Orden General de día 3 de Marzo de 1938. — II T., en Palma de Mallorca

CONSEJO DE GUERRA (Sección de Justicia)

El. — Habiéndose dado de baja por enfermo el Comandante de Infantería don Mateo Bosch Sansó, Juez Instructor de la Causa núm. 151 de 1936, instruida contra Pedro Antonio Alou Juliá y otros cuya vista y fallo en Consejo de Guerra estaba señalado para las diez horas del próximo viernes día 4 del actual, queda en suspenso la celebración del referido acto. 2.º — A las diez y seis horas de mañana viernes día 4 del actual se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa número 591 de 1937, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Luis Moragues Cabot contra el paisano Bernardo Quetglas Ximenes por un delito de desobediencia grave a la Autoridad.

CUMPLIMIENTO PASCUAL (1.ª Sección E. M.)

Con objeto de facilitar este año el Cumplimiento Pascual a las Fuerzas de Tierra y Aire de estas Islas dentro del plazo señalado por el Sr. Inspector Eclesiástico de Baleares, (miércoles de Ceniza hasta el 1.º de julio en Mallorca y en Ibiza el 12 de julio fiesta de la Santísima Trinidad) los primeros Jefes de Cuerpo, Prisioneros, Campos de Concentración y Dependencias, de acuerdo con sus respectivos Capellanes fijarán oportunamente los días, horas y locales en que hayan de dar dichos Capellanes sus conferencias preparatorias nunca en número inferior a tres; y terminadas tales tandas, dispondrá la asistencia en formación de los que así lo deseen para cumplir dicho precepto en los lugares que los mismos Jefes determinarán de acuerdo con sus Capellanes.

Por lo que se refiere a la guarnición de esta Plaza dicho cumplimiento tendrá lugar como antiguamente en la Catedral de los que desean ir formados.

ORDEN DE SAN FERNANDO JUICIO CONTRADICTORIO (1.ª Sección E. M.)

El Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Centro, remite para su publicación, la siguiente orden general: "Orden General del Ejército del día 21 de Febrero de 1938.—II T. en Valladolid. — Por disposición de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, que ha dispensado el plazo reglamentario, se ha iniciado la instrucción de expediente de juicio contradictorio para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando a favor del Capitán fallecido don Esta-

CONSTANCIA-MALLORCA

mismo, una fé en sí misma, una línea clara y enérgica de vida común. Por eso nuestra agrupación no es un partido, es una milicia; por eso nosotros no estamos aquí para ser diputados, subsecretarios, o ministros, sino para cumplir cada cual en su puesto la misión que se le ordene, y lo mismo que nosotros cinco estamos ahora de esta mesa, puede llegar un día en que el más humilde de los militantes sea el llamado a mandarnos y nosotros a obedecer. Nosotros no aspiramos a nada. No aspiramos si no es acaso a ser los primeros en el peligro. Lo que queremos es que España otra vez se vuelva asimismo y con honor, justicia social, juventud y entusiasmo patrio, diga lo que está más ciudad de Valladolid decía en una carta al Emperador Carlos V, en 1516: "Vuestra Alteza debe venir a tomar en la una mano aquel yugo que el Católico Rey vuestro abuelo, con el cual tantos bravos y soberbios se domaron y en la otra las flechas de aquella Reina sin par, vuestra auela Doña Isabel, con que puso a los moros tan lejos."

Pues aquí tenéis, en esta misma ciudad de Valladolid, que así lo pedía, el yugo y las flechas; el yugo de la labor y las flechas del poderío. Así nosotros, bajo el signo del yugo y de las flechas, venimos a decir aquí mismo en Valladolid: "¡Castilla, otra vez por España!". (El discurso de José Antonio es acogido con una estruendosa ovación, que dura varios minutos).

¡ARRIBA ESPAÑA! II AÑO TRIUNFAL

pro Familias de Combatientes

LOTERIA SEVILLA

SCRTEO del 11 de Marzo de 1938

UNA SERIE DE 20.000 BILLETES

PREMIOS DEL SORTEO:

Table with 2 columns: Premio amount and Total. 1 de pesetas... 150.000, 1 de pesetas... 500.000, 1 de pesetas... 75.000, 10 de pesetas 5.000... 50.000, 10 de pesetas 3.000... 30.000, 2 aprox. de 5.000... 10.000, 2 aprox. de 3.000... 6.000, 2 aprox. de 2.000... 4.000, 99 c. del 1.º, a 500... 49.500, 99 c. del 2.º, a 500... 49.500, 99 c. del 3.º, a 500... 49.500, 374 premios, a 500... 337.000, 1.000 Total... 1.310.500

Precio del billete: 100 PESETAS



VENTA DE BILLETES EN TODAS LAS ADMINISTRACIONES DE MALLORCA.

mislaio Gómez Landro y Kock, habiendo sido designado Juez del mismo el Comandante de Infantería Jefe del tercer Batallón del Regimiento de Infantería Bailén núm. 24 don José González García. — Lo que de orden de S. E., se publica en la de este día para general conocimiento. — El Coronel Jefe de E. M. — Juan Quera.

SERVICIO DE PLAZA (Sección Contabilidad)

Queda modificada la orden general del día 27 del mes anterior en el sentido de que el Servicio Médico de Plaza, durante el mes actual lo prestará el Sargento de Ingenieros Médico don Antonio Tugores Serra, con domicilio en "Mútua Balsar" de esta Capital.

Igualmente se modifica el servicio de asistencia al ganado en el sentido de que queda nombrado herrador don Miguel Jaume Cerdá, del Regimiento Artillería de Mallorca, e imaginaria don Mateo Seguí Vich, del Batallón de Ingenieros Mallorca.

REINCORPORACION AL TRABAJO (Sección de Contabilidad)

El Excmo. Sr. General Subsecretario del Ejército, en telegrama postal de 19 del mes pasado me dice lo siguiente:

"Por interesarlo el Ministro de Organización y Acción Sindical, ruego a V. E. ordene a los Cuerpos y Unidades de su Mandó que aun no lo han hecho, el presente cumplimiento de lo preceptuado en la orden de 14 de octubre de 1937 (B. O. núm. 361) y de 12 de noviembre del mismo año (B. O. núm. 393) sobre reincorporación al Trabajo de los Combatientes".

Lo que de orden de S. E. se publica para general conocimiento y cumplimiento, debiendo los Cuerpos que no lo hubieran cumplimentado dar cuenta de haberlo efectuado, en un plazo de tres días y los que lo efectuaran directamente manifestarme la fecha en que lo hicieron.

El Teniente Coronel de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO

DIPUTACION

SESION DE LA GESTORA

Se ha reunido la Comisión Gestora de la Diputación Provincial tomando los siguientes acuerdos:

Fueron aprobados: Acta de la sesión anterior; Cuentas por servicios provinciales y Distribución de fondos formada por la Intervención para el pago de las obligaciones del presupuesto provincial respectivas al corriente mes.

A un oficio del Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia sobre confección de impresos en la Escuela Tipográfica provincial fué acordado ordenar su confección.

Fué aprobada una propuesta del Recaudador titular de la Zona de Palma de nombramiento de Auxiliares de Recaudación a favor de don Bartolomé Perelló Mora, don Guillermo Palmer don Juan Roca Portell y don Antonio Estarellas Pou.

Un Dictamen de la Ponencia de Beneficencia proponiendo se acepte el ofrecimiento del Sr. Director de la Escuela de Avicultura de Mallorca, de varias plazas gratuitas para acogidos en la Casa de Misericordia. Fué aprobado.

A un Oficio del Sr. Arquitecto indicando el coste de pequeñas reparaciones en la Casa provincial de la Infancia, fué acordado realizarlas.

Fué desestimada una Instancia de alumnas de la clase de Bordados de la Academia provincial de Bellas Artes solicitando sea repuesta la consignación que para el sostenimiento

NOTICIARIO

FLECHAS EN EL HAZ

El camarada Jorge Andreu A. ver envió a nuestro Jefe un ejemplar de su libro "Flechas en el haz" una dedicatoria muy cariñosa y bonita.

Entusiasmado con su lectura, el camarada Sancho nos hizo grandes elogios del libro que corrió de mano en mano entre los que trabajamos en Prensa y Propaganda.

De "Flechas en el haz" nos ocuparemos ampliamente en breve. Digamos hoy como anticipo que solo compraremos el libro sino que lo propagaremos porque lo merecemos porque hará mucho bien al Nacionalismo.

VIDA DEL DEPORTE

Reina entre todos los aficionados al deporte balompédico, con motivo del partido de campeonato "Constancia Mallorca", señalado para el domingo día 6 de marzo en el campo "Es Cerdá", una expectación como nunca mucho tiempo no se había observado.

El interés reciente que ha logrado atraer dicho encuentro, reside en pequeña diferencia en la puntuación que vienen acusando ambos Clubes, el desarrollo del presente campeonato aumentado ahora con la igualdad a doce puntos. Cabe esperar, muy fundadamente, que será el resultado de la temporada 1937-38 y se tanto uno como el otro equipo, sacarán a relucir toda su técnica, en vista a la adjudicación del codiciado título de campeón que puede decidirse en este partido.

CRONICA CATOLICA

PARA MANANA

SANTORAL. — Santos Eusebio Rústico, mrg.—Ayuno.

CUARENTA HORAS. — Continúa al Sagrado Corazón de Jesús. Exposición a las 6 y media celebrándose en la Iglesia de Madres Capuchinas misas a las 6 y media, 7, 8 y 8 y media.

Por la tarde a las 6 y tres cuartos Rosario, ejercicio y reserva de Santa Divina Majestad.

VISITA. — A la Virgen de la Piedra en Santa Eulalia.

CUPON PARA CIEGOS

Sorteo de 3 Marzo 1938.—II Triunfal.

Número premiado: 69, con 40 pts. Aproximaciones: 68—70, con 3 pesetas.

BANCO DE MANACOR

Por acuerdo del Consejo de Administración se convoca a los señores accionistas para la Junta General ordinaria que se celebrará el día 25 de marzo próximo, en el local social, a las tres de la tarde.

Manacor, 25 de febrero de 1938. — E. T. — El Secretario, Miguel Lliteras. — V. B. — El Presidente, José Vidal.

MERCADOS

INCA

Table with 2 columns: Item and Price. Día 3 de Marzo de 1938. Cebada del país. 55.00, Id. forastera. 58.00, Avena del país. 54.00, Id. forastera. 57.00, Habas para cocer. 16.00, Id. ordinarias. 58.00, Id. para ganados. 57.00, Maíz. 64.00, Frijoles. 1.15

Advertisement for Ramis Cerdá M. Fuensanta, 3 PALMA. Includes an image of a mechanical device and text: "Molituración de corteza, curtiembres y tintoreras. Especialidad en pino para teñido de redes"

PERFUMERIA INGLESA

EL MEJOR SURTIDO EN OBJETOS PARA REGALOS

Cadena, 6 PALMA

Indice de ayer LA SITUACION MILITAR

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

VOZ DE FALANGE

CASA DE ARTE Y CULTURA N. S. MANIFIESTO

(Continuación)

I.—SERVICIOS TECNICOS Y SINDICATO DE PROFESIONES LIBERALES Y ARTISTICAS.

Intimamente relacionados por sus funciones los Servicios Técnicos de la Falange con su Sindicato de Profesiones Liberales y Artísticas, ya que todo profesional y aún todo artista es un técnico de su especialidad...

II.—SECCION SINDICAL DE BELLAS ARTES Y GRUPO LITERARIO ARTISTICO DEL ANTIGUO ATENEOL

No ya respetuosos, si que también entusiastas las nuevas Jerarquías, de la juventud de España, ya que por su obra como hubimos ocasión de repetir "los que van contando avaros los dineros de sus pocos días los habrían perdido en unas horas"...

III.—LAS SUB-SECCIONES DE ARTE LIRICO Y DE TEATRO AZUL

Con igual interés artístico, de disciplina y de haz, hemos logrado también, a través del control sindical reunir en una sub-sección de Bellas Artes, a todos aquellos camaradas de la provincia que dedican sus actividades al arte lírico constituyendo con los más destacados de dichos elementos la aludida sub sección.

cabar fondos para nuestra Gloriosa Cruzada ha hecho que en repetidas ocasiones las funciones teatrales que se daban en Palma adoleciesen de imperfecciones, y, sobre todo de una multiplicidad tal, que solo a falta de dirección única y de una constante y atenta regulación artística cabe achacar.

Y como siempre es uno mismo e igual el grupo de los artistas aficionados al arte lírico, y están por lo demás sindicados la inmensa mayoría de los artistas pintores, decoradores, dibujantes, músicos y escultores que en la "puesta", de dichas funciones teatrales pueden y deben intervenir; con más la circunstancia, digna de ser tenida en cuenta, que no es justa ni es moral la explotación sino días de las privilegiadas condiciones de unos artistas, la mayoría de ellos pertenecientes a la sufrida clase media española...

La Dirección de la Casa ha tenido además en cuenta el procurar por medio no ya de los elementos expresados que constituyen la sección de Arte Lírico en la nueva Casa, sino de aquellos otros elementos artísticos cuyas aficiones se orientan en bien de la escena española — comedia drama, sainete — que tales manifestaciones y actividades vayan encaminadas al mayor esplendor de nuestro Teatro Azul que en forma embrionaria y siguiendo un impulso paralelo al de las antiguas farándulas y las actuales agrupaciones artísticas de la Península — teatro "Juan de la Cueva", y "La Tarumba" — cuidan del montaje en forma tramuhante de nuestro clásico teatro y de las creaciones de nuestros jóvenes ingenios.

IV.— A todas las manifestaciones artísticas anteriormente expuestas procurarán las Jerarquías orientarles en el sentido de dar al pueblo un más alto nivel cultural, utilizable para ello las orientaciones del Post-Trabajo, que tiende en toda cuanta función organiza la Falange a una representación de las mismas con destino a los post-trabajistas.

O. N. S.

SINDICATO DE EMPRESARIOS TAXISTAS

Se advierte a todos los afiliados a este Sindicato la obligación que tienen de asistir a todas las Juntas Directivas y Generales para las que sean convocados, bajo las sanciones que previene el Reglamento para los casos de falta de asistencia injustificada.

Lo que se recuerda a los interesados para su estricto cumplimiento.

Rectificando un aviso publicado en estas mismas columnas de la prensa, se advierte a los afiliados a este Sindicato que tengan cuotas atrasadas pendientes de pago, la obligación de ponerse al corriente de las mismas en esta Delegación Sindical (Godet 34) antes del próximo día 10, bajo los perjuicios a que hubiere lugar. El Delegado, B. Sastre. Palma 2 de Marzo de 1938. — 2.º Triunfal.

ORDEN

Visto el parecer de la Comisión Asesora para la aplicación del Edicto y a propuesta del Subdelegado, se fija en 2'50 pesetas por obrero la cuota que deberán abonar los Empresarios el próximo periodo que provisionalmente y a modo de prueba, comprende los meses de Febrero y Marzo, atendiendo a reiteradas peticiones de numerosos Empresarios, además de haberse rebajado considerablemente la cuota.

Al mismo tiempo se prolonga el periodo de cobro hasta el 3 de Marzo inclusive, pasado el cual se abonará el recargo correspondiente. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista (II A. T.) Palma de Mallorca, 20 de Febrero de 1938. Saludo a Franco; ¡Arriba España!

El Tebib Arrumi

LOS ESPAÑOLES DE LA ZONA ROJA

Mi crónica de hoy va dirigida más a los hermanos españoles de la España liberada, a aquellos que viven en la zona roja y principalmente a los que visten el uniforme honroso de nuestra aviación militar.

Haya, era un héroe y por tal merecía el respeto adversario. García Morato, representante hoy más que nunca de toda la aviación de la España redimida, ha sido el encargado de consolar a la viuda del muerto en la suprema angustia que solicita. ¿Será posible que tal petición no mueva el ánimo de nuestro enemigo a acceder a lo que solicita? No lo creemos. Al fin, nacieron en España. Por ella, por su buen nombre, esta ocasión que se les brinda, la pueden aprovechar para poner de manifiesto ante el mundo que allí en el campo adverso, aun hay quien sabe guerrear como lo hicieron siempre los caballeros españoles.

TELON Y PANTALLA FUNCION BENEFICA

Mañana a las 6'15 de la tarde, D. m., en el Teatro Lírico tendrá lugar la anunciada función pro-refugio del comedor de niños de Santa Catalina.

Dicha función, que, patrocinada por nuestra primera Autoridad civil, había sido anunciada, tuvo que suspenderse por enfermedad de algunos elementos de la Agrupación Artística de Manacor a cuyo cargo corre la representación de "Molinos de viento", y "Ay Cuaquin Q'has vingut de prim".

Anete el anuncio de las obras a representar, así como por la fama de que viene precedida la Agrupación Artística de Manacor, ha sido crecido el número de localidades encargadas para la función, siendo de esperar acuda a dicha función todo el público de Palma, no tan solo para aportar su óbolo en beneficio de los niños desvalidos, pues que así quedarán a cubierto del peligro que entrañan las agresiones de los aviones piratas.

CARTELERIA DIARIA

LIRICO.—El film "Odette" por Francisca Bertini. Hablada totalmente en español.

PROTECTORA.—Hoy tarde y noche ASTUCIA DE MUJER, por Mary Astor. EL VIDENTE, por Fay Wray.

BORN.—Estreno del film U.F.A. POR MANDATO IMPERIAL.

RIALTO.—Desde las 3'30: EL CORREO DE BOMBAY por Edmund Lowe y Tom Moore. CUANDO EL AMOR MUERE por Frank Morgan y Louis Wilson.

MODERNO.—Desde las 3'30: YO QUIERO A MI NINERA y TURAN DOT (Princesa de China) por Käthe de Nagy y Willy Fritts.

ORIENTAL.—Desde las 3: LA INCOMPARABLE IVONNE por Ricardo Cortez. IMITACION DE LA VIDA por Claudette Colbert y Waresam William.

BALEAR.—LA ISLA DEL TESORO por Jackie Coogan y Wallace Beery. CALLES DE NUEVA YORK por Buster Keaton. SEVILLA DE MIS AMORES por Conchita Montenegro y Ramón Novarro.

TROCADERO.—A las 5. Jueves de Moda. Concierto homenaje al compositor Antonio Torrandell y a beneficio de la Cruz Roja.

RIALTO HOY DESDE LAS 3'30 EL CORREO DE BOMBAY Edmund Lowe-Tom Moore Cuando el amor muere Frank Morgan - L. Wilson

Moderno HOY DESDE LAS 3'30 Yo quiero a mi ninera TURAN DOT (PRINCESA DE CHINA) Lunes: El vengador de la Pradera, por Tom Keene, Rebeca, por Creta Nissen.

CINE PROTECTORA - HOY EL VIDENTE

LA FILADORA DESDE 20 PESETAS. GRAN SURTIDO CAZADORAS

La Funeraria LLORET POR SER FUNERARIA Y LA MAS ANTIGUA DE MALLORCA es la única entidad que presta a sus asociados un servicio de entierro completo. A MAS LE RESPONDE CON CAPITAL PROPIO

Sanubio Azul Bailes familiares Sabado, domingo y días festivos TEL. 2486

LA PREVISORA MALLORQUINA ASOCIATE A ELA (NO LO OLVIDES CIUDADANOS!) TELEFONO 1529 Fco. Sancho, 35

CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL BERNARDO PERELLO R. ESCARABANDA, 10 TELEFONO 2443 PALMA DE MALLORCA

Vivimos nuevamente días de tranquilidad en los frentes, esa tranquilidad segura para nosotros que sigue a una victoria rotunda de nuestras fuerzas. Mientras Negrín repite una y otra vez en declaraciones y discursos que el ejército rojo no está armado suficientemente, nuestras tropas saben que el Generalísimo ha dicho varias veces que todos los frentes enemigos son vulnerables y que por todos podemos avanzar. La calma, pues, que actualmente reina, de nosotros depende; el romperla cuando nos plazca está enteramente en nuestras manos.

FUERZAS DEL BLOQUEO DEL MEDITERRANEO

E. M.

1.ª SECCION

CONVOCATORIA PARA CUBRIR 60 PLAZAS DE OPERARIOS E MAQUINISTAS EVENTUALES DE LA ARMADA (B. O. N.º 484 DE 17 DE FEBRERO DE 1938).

SUBSECRETARIA DE MARINA CURSOS

A propuesta de la Jefatura del Estado Mayor de la Armada, y por resolución de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, se anuncia una convocatoria entre el personal que se indica, para cubrir 60 plazas de operarios de máquinas eventuales de la Armada, los cuales, después de un curso abreviado de 90 días de duración en la Academia de Maquinistas, pasarán, demostrada su aptitud, a prestar servicios como Operarios de Máquinas, a bordo de los buques de la Armada, por el tiempo que dure la campaña.

La convocatoria se ajustará a las normas siguientes: a) Las solicitudes, que estarán escritas por los interesados, se elevarán a los Excmos. Sres. Comandantes Generales de los Departamentos Marítimos y Jefe del Bloqueo, y vendrán acompañadas informadas por los Jefes del Detalle y Jefes de Máquinas, cuando el solicitante esté prestando servicio en alguno de los buques de la Armada Nacional.

b) Podrán tomar parte en esta convocatoria los individuos siguientes; que por el orden de relación se expresa: 1.—Los menores de 35 años, que crean encontrarse en condiciones de sufrir examen y se encuentren prestando actual servicio de máquinas, como voluntarios, en cualquiera de los buques de la Armada Nacional, con arreglo al Decreto N.º 64 (B. O. del Estado N.º 27).

2.—Los Maestros de fogoneros, Cabos de fogoneros y fogoneros preferentes que, no excediendo de los 40 años, y teniendo la recomendación absoluta de los mandos con aprobación de sus Almirantes, se crean en condiciones de sufrir examen de suficiencia de que se hará mención. 3.—Los particulares que hayan solicitado examen en la última convocatoria que para Operarios de Máquinas se estaba celebrando al iniciarse el Glorioso Movimiento Nacional y presenten documentos en absoluta garantía para la causa del orden ellos y sus padres o tutores.

De las 60 plazas convocadas, se adjudicarán 30 a los del primer grupo, 20 a los del segundo, y 10 a los del tercero, pudiendo cubrirse las que haya vacantes en cada clase de las sucesivas. c) Las solicitudes del personal que se encuentra prestando servicio vendrán acompañadas de la documentación siguiente: Certificado de nacimiento. Copia o copias certificadas expedidas por una Autoridad de Marina, o en su defecto, por la Autoridad Civil, de todos los documentos profesionales que el solicitante juzgue meritorios para su selección.

El Personal que no se encuentre en las condiciones dichas, acompañará además de los documentos citados anteriormente, certificado de buena conducta, ellos y sus padres o tutores en el que se hará constar como y cuando se adhirió al Glorioso Movimiento Nacional, expedido por la Delegación de Orden Público de la Capital, Jefe de la Milicia y Jefe del puesto de la Guardia Civil. d) Los Almirantes de El Ferrol, Bloqueo y Cádiz escogerán entre los que hayan solicitado y crean reunir condiciones mejores, los siguientes individuos: Veinte de los del primer grupo, catorce de los del segundo, y ocho de los del tercero, formado este conjunto de 126 el de los opositores.

Los Almirantes del Bloqueo y Cádiz pasaportarán por cuenta del Estado estos grupos con la anticipación necesaria para que se encuentren en El Ferrol en fecha oportuna, que se avisará con anticipación. Lo mismo hará con los pertenecientes a su jurisdicción el Almirante de El Ferrol.

e) En el Departamento de El Ferrol, y por una Junta nombrada por el Comandante General del mismo, sufrirán un examen de ingreso los opositores admitidos, tomando como base las materias teóricas que se exigen para oposición de Operarios de Máquinas. En este examen, y a igualdad de conocimientos, tendrán preferencia los individuos que más tiempo hayan permanecido embarcados en buques de guerra. Solo serán aprobados 60, que cubrirán las plazas que se convocan. Los restantes serán pasaportados al sitio de procedencia. f) Los Operarios de Máquinas eventuales admitidos vivirán acuartelados en la Academia durante el curso instructivo, que versará sobre las materias siguientes: Ejercicios prácticos de mecánica y Geometría, máquinas alternativas y turbinas de vapor, calderas y aparatos auxiliares, motores de combustión interna, talles y monturas de máquinas, ejercicios militares. Para las prácticas de navegación se aprovecharán la salida de buques, remolcadores y embarcaciones de vapor, o motor de combustión interna afectos a los servicios de el Departamento de El Ferrol, designando la Superior Autoridad los buques y dependencias donde deberán tener lugar. g) El plazo para la admisión de solicitudes quedará cerrado 50 días después de la publicación de este anuncio en el Boletín Oficial del Estado, debiéndose dar la mayor publicidad posible mediante circulares dirigidas por las Superiores Autoridades de los Departamentos a la Prensa, buques, dependencias y Comandantes de Marina. h) El curso dará principio cuando lo designe la Superior Autoridad de El Ferrol y a su terminación se formulará relación de los que resulten APTOS, la que será remitida a la Superioridad para su aprobación y nombramiento definitivo. Los que obtengan la calificación de NO APTOS podrán repetir el curso por una sola vez, y serán dados de baja definitivamente si el Tribunal examinador lo creyese conveniente. i) Durante el período de instrucción, devengarán los haberes que por Reglamento les corresponde. j) Si alguno de los elegidos no demuestra durante el curso competencia en los asuntos del examen teórico a que se refiere el punto d), será dado de baja y pasaportado para su anterior destino. l) Queda facultado el Comandante General del Departamento Marítimo de El Ferrol para suspender del curso al que no le inspire confianza social y política. Con anticipación suficiente se solicitará por los mandos respectivos reemplazo del personal que haya de salir por este curso, al objeto de que no falte en los barcos que se encuentran en cada paña. Burgos, 16 de Febrero de 1938.—II AÑO TRIUNFAL.— El Subsecretario de Marina, MANUEL MOREU.

RADIOVENTE: No deje de escuchar todas las noches RADIO NACIONAL DE ESPAÑA—SALAMANCA la VOZ de la PATRIA UNA, GRANDE y LIBRE

COLABORADORES: ADVERTIMOS A NUESTROS COLABORADORES ESPONTANEOS, QUE LOS ORIGINALES NO SE DEVUELVEN SEAN O NO PUBLICADOS

NUESTRO TELEFONO: 2-0-7-8

SUSCRIPCIÓN:
Un mes. 2'50 ptas.
Extranjero semestre. 24'00 "
Número suelto. 0'15 "

1938
4 DE MARZO
II TRIUNFAL

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 221

REDACCION Y OFICINA
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 2078

Nuestras últimas noticias

Esta tarde a las 7 Falange hablará por radio desde Valladolid y por todas las estaciones

LA PRENSA DE PARIS Y EL GOBIERNO

Debido es la decisión del Senado francés de devolver a la Cámara de diputados el proyecto que renueva las leyes sociales y que lleva el nombre de Estatuto del Trabajo. Las diferencias esenciales giran en torno a la escala móvil de salarios, por la cual creían los miembros extremistas del gobierno popular, serían automáticamente elevados los salarios de este de la vida. Otro punto de divergencia era el control de las empresas obreras.

El peligro de la crisis ha desaparecido ante la actitud de la Cámara. La continuación transcribimos algunas opiniones de los diversos sectores fueron escritas en momentos de tensión, advirtiéndose que algunas de máxima tensión entre las dos Cámaras.

"Le Matin" se muestra optimista y cree en las dos partes el deseo de acercamiento; dice cada vez que el proyecto va de una Cámara a la otra se advierte un progreso.

"Le Populaire" afirma que lo pedido por los obreros en esta ley que se está discutiendo, es una mayor seguridad de vida ante todas las eventualidades a que están sometidos los verdaderos trabajadores y por consiguiente una mayor dignidad.

"L'Ouvre" dice que las democracias no trabajan por imposición, sino mediante consentimiento; más adelante, cuando la situación política, pide una dictadura en los siguientes términos:

"En aquel tiempo había en Francia un dictador; al mismo tiempo que resistía los deseos tenía en cuenta las aspiraciones sociales a las que se mostraba muy atento, pero al mismo tiempo se apoyaba en las masas. Esto no era una fantasía, este hombre era Clemenceau".

Creemos conveniente recordar que este periódico que pide la dictadura es el órgano del partido radical francés.

"L'Ouvre" en su edición de la noche añade a lo ya transcrito: "Se trata de saber si se quieren atar las reivindicaciones obreras, de la resistencia o de la reconciliación; el proyecto vuelve a la cámara desfigurado y mutilado".

"La Depeche" dice que la crisis fue evitada y que en vez de mejorar la vida del pueblo la escala móvil la agrava.

EL DECRETO SOBRE DEROGACION DEL DIVORCIO

Vitoria.—El Ministro de Justicia manifestó a los periodistas que había firmado una disposición sobre la ley del divorcio. Después de la parte positiva, en la que se habla de las leyes laicas dictadas por el gobierno de la República desde el 14 de abril de 1931, en dicha disposición se ordena:

Art. 1.º Se suspenden las substanciaciones de los pleitos de separación y de divorcio y las actuaciones para obtener aquella y este por mutuo consenso basadas en la Ley de 22 de Marzo de 1932, todo lo cual queda interrumpido al entrar en vigor este Decreto.

Art. 2.º En tanto no se dicten nuevas leyes los Tribunales de Justicia podrán admitir con carácter provisional demandas de divorcio con sujeción exclusivamente a lo dispuesto en la sección 4.ª, título 4.º, libro 1.º de Código civil, al solo objeto de adoptar en estos casos las disposiciones perentorias respecto a separación de conyugues, separación de la mujer y de los hijos, cuidado de estos últimos, administración de bienes, etc., previstos en el artículo 68 de dicho cuerpo legal.

POR LOS PAISES EXTRANJEROS INGLATERRA

Londres.—En la sesión de la Cámara de los Comunes el subsecretario Butler, respondiendo ha interpelaciones de los laboristas, declaró que el gobierno británico deplora grandemente las violaciones rusas a los acuerdos de 1919.

Dijo que los soviets han rotos sus compromisos dejando aquel gobierno desarrollar en todo el mundo las actividades subversivas del Komintern.

Contestando al diputado laborista Henderson, el jefe del gobierno Lord Chamberlain dió seguridades de que tomando como base las estipulaciones al globo-gigantes, serán consultados al gobierno de El Cairo cuantos puntos puedan interesarle de las conversaciones entre Inglaterra e Italia.

A su vez el ministro de Marina Cooper, desmintió que se trate de establecer en Chipre una nueva base naval británica.

Londres.—Han dado comienzo las conversaciones anglo-franco-americanas acerca de un nuevo tratado naval. Durante ellas se manifestaron diversas tendencias en lo que concierne al tonelaje de buques que sobrepasen de las 35.000 toneladas.

HOLANDA

La Haya.—El ministro del Exterior, Patin, pronunció ayer en la Cámara un vibrante discurso explicando la política internacional del gobierno.

El orador subrayó particularmente el punto de vista del gobierno favorable al reconocimiento del Imperio Italiano, e invitó a los diputados a que tuvieran presente los cambios verificables en la situación internacional durante los dos últimos años, y las circunstancias que demuestran cómo la S. de N. no sirve para el objeto que preside su creación.

BELGICA

Bruselas.—En la Cámara ha declarado el Ministro de Defensa Nacional que Bélgica está libre en absoluto de todo acuerdo militar con el exterior que pueda entorpecer sus propias determinaciones.

FRANCIA

París.—Se acentúan las divergencias entre el Senado y la Cámara de Diputados acerca del contrato de la Ley del trabajo por negarse los diputados socialistas a aceptar las modificaciones introducidas por el Senado.

Hablando con la Comisión de asuntos extranjeros Delbós ha manifestado que el gobierno francés tiene la intención de marchar en estrecho acuerdo con el de Londres para llevar a cabo una política de paz nacional y seguridad europea.

París.—La noche pasada se reunió el Senado discutiendo en 5.ª lectura el ya famoso proyecto de conciliación y arbitraje.

Se modificaron después de amplia discusión, los artículos 1.º y 6.º

Al saber la noticia Mr. Chautemps manifestó que era absolutamente necesario tener una ley aprobada aquella misma noche. Y dijo que si no se llega esta noche a una votación definitiva, sería otro gobierno el que haría la ley del trabajo.

Estas divergencias entre el Senado y el Parlamento, presagiaban en los medios políticos franceses una nueva crisis.

El partido Socialista se reunió en Asamblea para tratar de las modificaciones antes señaladas y el partido comunista acordó adherirse al resultado de la mencionada Asamblea.

El partido de Izquierda Republicana después de amplias deliberaciones acordó retirar las enmiendas que tenía presentadas al proyecto para evitar la crisis ministerial votando la modificación hecha por el Senado.

En la reunión del Parlamento de esta noche se votó el Estatuto del Trabajo aprobándose por 424 votos contra 134.

EN INCA, DIA 6 DE MARZO
El partido cumbre de la temporada

MISION MILITAR DE POLONIA EN ESPAÑA

Burgos.—Ha llegado a la España Nacional, la Comisión comercial polaca, la cual durante su estancia en la España Nacional tratará de obtener un intercambio de productos con la España Nacional.

La Comisión visitará primeramente las ciudades de Burgos y Salamanca.

Este reconocimiento tácito de Polonia, pone de manifiesto que Polonia está deseando estrechar sus lazos de amistad con la España gobernada y sabiamente dirigida por el Caudillo, Generalísimo Franco.

LA JORNADA DE LOS MINISTROS

Burgos.—S. E. el Jefe del Estado ha recibido esta mañana en audiencia diplomática al Dr. Von Störens, Embajador de Alemania. También recibió al Coronel Ribas, agente del Gobierno Uruguayo cerca del Gobierno Nacional, siendo presentado a S. E. por el introductor de embajadores Sr. Sangroniz.

Burgos.—Muy en breve, y con la debida solemnidad protocolaria, hará entrega de sus cartas credenciales al Generalísimo el representante de Guatemala don Julio Urrutia. Asimismo lo hará el de al Orden Soberano de Malta Marqués de Paterna.

Burgos.—El Vicepresidente del Gobierno General Jordana fué visitado esta mañana en su despacho por los ministros de Obras Públicas, Defensa Nacional y Justicia, así como por el Director de Registros y del Notariado. También conferenció en su calidad de Ministro de Asuntos Exteriores, con los Embajadores de Italia y Alemania, durante la entrevista largo rato.

Fué cumplimentado después por el Ministro de Polonia, el General Kindelain, el señor Díaz de Irujo y otras personalidades.

Vitoria.—A las once y media de la mañana llegó al Ministerio de Justicia el Cardenal Primado de España doctor Gómá. Fué recibido por el Ministro, el Subsecretario y el Jefe de los Servicios del Departamento. El doctor Gómá sostuvo una larga entrevista con el Ministro.

PARA RECONOCER A FRANCO

Sofía.—Los periódicos de esta capital publican la invitación dirigida al gobierno búlgaro por los Delegados a la Conferencia Balcánica en el sentido de que este reino, cumpliendo los acuerdos adoptados, de su inmediato reconocimiento al gobierno español del GENERALÍSIMO FRANCO y al Imperio Italiano.

La misma prensa, recogiendo impresiones de los círculos bien informados, expresa la seguridad de que el gobierno de Bulgaria da a la propuesta su plena adhesión.

LONDRES - BERLIN

Berlín.—Adolfo Hitler juntamente con el Ministro de Relaciones Exteriores Von Ribentrop, recibió al Embajador británico en Alemania. Los diarios políticos alemanes destacan esta entrevista de aproximación.

A pesar de que se guardan grandes reservas se indica que Hitler habló sobre la actitud de la prensa británica con Alemania esta última semana.

Se pone de manifiesto que es la primera de las entrevistas que celebra Hitler después de su último discurso en el que manifestó sus deseos de solucionar los conflictos alemanes por vía diplomática.

ESPAÑA NACIONAL COMPARADA CON ESPAÑA ROJA

Burgos.—Numerosos periódicos extranjeros dedican largas informaciones a comentar extensamente la vida en la España nacional, dirigida sabiamente por el Jefe de Estado, Generalísimo Franco.

Compara la vida y el régimen interior de la España nacional con el de la España roja; y hace resaltar que la España de Franco tiene un régimen totalmente pacífico ya que siempre su retaguardia está perfectamente organizada.

En cambio en la zona roja las deserciones y las lucas son constantes lo que pone de manifiesto la situación interna de la España roja.

Además, los periódicos, comentan también extensamente el precio de las subsistencias en las dos zonas, pudiendo comprobar que mientras en la España nacional los precios son casi los normales en la España dominada por Moscú los precios son diez veces superiores a los normales.

Esto, dicen es otra de las pruebas que ponen de manifiesto la superioridad técnica de la zona nacional que va en auge constantemente.

Lo contrario pasa con la zona roja, que va menguando rápidamente su poder de conservación hasta que llegue el momento en que no pueda resistir ni un momento más y entonces todo habrá terminado.

SOBRE EL ASUNTO QUEIPO DE LLANO

Londres.—En su emisión de las seis de tarde "The Times", publica lo siguiente:

Hoy ha vuelto a hablarse en la Cámara de los Comunes del discurso pronunciado el pasado domingo por el General Queipo de Llano. Y el Subsecretario de Negocios Extranjeros ha declarado que se había recibido una comunicación del Gobernador de Gibraltar gracias a la cual queda completamente demostrado que las manifestaciones de Queipo de Llano han sido transmitidas equivocadamente, y que no se hizo por el ninguna alusión al retorno de Gibraltar a los dominios de España.

Esta noticia ha sido confirmada oficialmente por la British Official Press en las primeras horas de esta tarde con el siguiente texto:

"Londres.—Preguntado acerca de las declaraciones hechas por el General Queipo de Llano el domingo último acerca de Gibraltar, el Subsecretario de Negocios Extranjeros informó a la Cámara de los Comunes que se había recibido un informe sobre este asunto del Gobernador de Gibraltar, del cual se deduce que hay todas las razones para creer que el discurso del General Queipo fué retransmitido inexactamente. La información dice que el General no se refirió para nada a que Gibraltar haya de formar nuevamente parte de territorio español.

Esta noticia ha sido confirmada oficialmente por la British Official Press en las primeras horas de esta tarde con el siguiente texto:

"Londres.—Preguntado acerca de las declaraciones hechas por el General Queipo de Llano el domingo último acerca de Gibraltar, el Subsecretario de Negocios Extranjeros informó a la Cámara de los Comunes que se había recibido un informe sobre este asunto del Gobernador de Gibraltar, del cual se deduce que hay todas las razones para creer que el discurso del General Queipo fué retransmitido inexactamente. La información dice que el General no se refirió para nada a que Gibraltar haya de formar nuevamente parte de territorio español.

UNA LAPIDA EN HOMENAJE AL ALCAZAR

Burgos.—Se ha recibido el siguiente telegrama del Duque de Alba: El Grupo Amigos de la España Nacional presididos por lord F. Nimore, acaba de entregarme una lápida que dice: "A los héroes del Alcázar, defensores de la España eterna y verdadera, como tributo de admiración inmensa... A continuación sigue una estrofa dedicatoria de la lápida.

Campo "ES COS". Inca-6 Marzo
El partido de la máxima emoción

DISPOSICIONES RELATIVAS AL MAGISTERIO

Vitoria.—El Ministro de educación Nacional firmó ayer una orden por la cual se amplía la facultad otorgada recientemente a los Ayuntamientos para pedir y obtener que los Maestros sancionados con un traslado continúen en las Escuelas que antes regentaban.

LAS EXEQUIAS DE D'ANNUNZIO

Cardona.—Acompañado por los ministros Starace, Ciano y Alfieri ha llegado el Duque que inmediatamente se personó en el Vittoriale para rendir el último honor al cadáver del poeta, cuyo féretro estaba envuelto en una enorme bandera.

Partió luego Mussolini para Brescia, de donde regresará para asistir a los funerales.

El pueblo ha desfilado en cantada inmensa por la capilla ardiente, adornada con emblemas fascistas, coronas de laurel y flores.

Ha llegado también a esta ciudad la viuda del poeta Princesa de Montenevoso.

Roma.—El Rey Emperador ha dirigido un telegrama al diputado Mario D'Annunzio, en los términos siguientes:

"A usted y a los suyos lleve la expresión de mi viva condolencia por la pérdida irreparable que llena de luto a todos los italianos que en el gran poeta y soldado heroico admiraban las más altas virtudes de nuestra raza".

La Cámara levantó su sesión en señal de luto, después de una breve y sentida alocución del Presidente.

El ministro Bottai ha ordenado que en todas las escuelas se rinda homenaje al poeta muerto.

El "Giornale d'Italia" publica un interesante artículo del Marqués de Solari, en el cual resalta la amistad estrechísima que unió en vida a Marconi y a D'Annunzio.

De todos los países del mundo se han recibido telegramas de condolencia. Entre ellos destacan los enviados por el Jefe de Estado de la España Nacional y por el Führer alemán.

Roma.—Se han recibido numerosos telegramas de pésame por la muerte del grandioso poeta italiano Gabriel D'Annunzio. Los primeros recibidos fueron los del Embajador Nipón y los de la Embajada Americana.

El representante francés en Italia envió al Gobierno un sentido pésame por la muerte del Poeta de la Revolución quien escribió bastante en lengua francesa.

El cadáver de D'Annunzio fué velado toda la noche por seis Camisas Negras. Hasta las 8 de la mañana desfiló en interminable cortejo ante el cadáver miles de personalidades italianas.

A las 8:30 llegó a la casa mortuoria el Jefe del Gobierno italiano, juntamente con el Conde Ciano y el Secretario del Partido, Starace. El féretro se colocó sobre un armón envuelto en la bandera italiana. Acto seguido se formó el cortejo presidido por los familiares del finado, el Gobierno, un representante del Rey-Emperador y el Gobernador de Roma. El féretro fué depositado sobre la proa del buque "Flugia" por decisión expresa del finado quedando, el buque, materialmente cubierto de coronas y flores.

El Secretario del Partido Fascista pronunció brazo en alto el nombre del Poeta que fué aclamado por la multitud.

Burgos.—El Ministro de Educación Nacional Sr. SaEinz Rodríguez ha manifestado que el Instituto de España dedicará una sesión necrológica a la memoria de Gabriel D'Annunzio. El señor Sainz Rodríguez además ha dirigido al ministro de Cultura italiano el siguiente telegrama:

"A Vuccenajal representante de la cultura de Italia envió el pésame sincero por la desaparición del gran poeta y patriota Gabriel D'Annunzio y la seguridad de que el dolor de esa nación hermana es sinceramente compartido por el pueblo español... Pedro Sainz Rodríguez, Ministro de Educación Nacional.

AUXILIO SOCIAL SU LABOR EN TERUEL

Teruel.—Auxilio Social ha organizado de FET y de las continúa su magnífico trabajo, incansable para el restablecimiento de la normalidad política y social, ciudad turolense recientemente liberada por las tropas nacionales.

Esta ciudad de Teruel está avituallada y aprovisonada por el Auxilio Social, y por la Intendencia de los num. rosos vecinos de la ciudad que han acudido a Teruel para a sus hogares.

Estos servicios de aprovisonamiento que tienen su centro en la capital aragonesa se extienden igualmente por los pueblos de la provincia, han sido igualmente liberados las tropas de Franco.

PROTESTA CONTRA LOS RUSOS

Varsovia.—Ha sido asesinado algunos individuos afiliados al campo el Párroco de la iglesia de Laga.

Las investigaciones policíacas han dado pie para creer que se trata de la liquidación de un complot en el que han sido asesinados especialmente de Rusia.

En virtud de ello la población en masa se echó a la calle organizando una manifestación formidable que obligó a la embajada soviética en protesta apedreando el edificio y quemando absolutamente todos los edificios.

Bruselas.—El Consejo General del Partido Obrero belga, reunido para examinar la política exterior del gobierno, ha telegrafiado al gobierno soviético para protestar por el nuevo proceso de Moscú y por la actitud de la prensa soviética, accediendo pruebas reales a los inculcados.

Stokolmo.—Los profesores de la Facultad de Medicina, entre los que encuentran los más famosos de Suecia han telegrafiado a Stalin solicitando el indulto de los médicos rusos acusados del nuevo proceso. Además, el jefe del periódico social-demócrata Presidente del Sindicato sueco en artículo e interview respectivamente han manifestado en contra del proceso de la URSS.

Moscú.—El encargado de negocios de Alemania en Moscú ha hecho una nueva protesta ante el comisariado exterior de la URSS contra los continuos incidentes de los soviets contra los consulados alemanes y especialmente contra el consulado alemán en Tiflis.

Repetidas veces ha informado a las autoridades soviéticas de que se intenta cortar a estos consulados que hay un hecho nada para remediar esta situación insostenible.

El encargado de negocios de Alemania ha manifestado al comisariado exterior que el Gobierno Reich exige el cierre del consulado de la URSS en Hamburgo y el Gobierno alemán por su parte cerrará sus consulados de Tiflis y Moscú.

Repetidas veces ha informado a las autoridades soviéticas de que se intenta cortar a estos consulados que hay un hecho nada para remediar esta situación insostenible.

El encargado de negocios de Alemania ha manifestado al comisariado exterior que el Gobierno Reich exige el cierre del consulado de la URSS en Hamburgo y el Gobierno alemán por su parte cerrará sus consulados de Tiflis y Moscú.

Repetidas veces ha informado a las autoridades soviéticas de que se intenta cortar a estos consulados que hay un hecho nada para remediar esta situación insostenible.

El encargado de negocios de Alemania ha manifestado al comisariado exterior que el Gobierno Reich exige el cierre del consulado de la URSS en Hamburgo y el Gobierno alemán por su parte cerrará sus consulados de Tiflis y Moscú.

Repetidas veces ha informado a las autoridades soviéticas de que se intenta cortar a estos consulados que hay un hecho nada para remediar esta situación insostenible.

El encargado de negocios de Alemania ha manifestado al comisariado exterior que el Gobierno Reich exige el cierre del consulado de la URSS en Hamburgo y el Gobierno alemán por su parte cerrará sus consulados de Tiflis y Moscú.

Repetidas veces ha informado a las autoridades soviéticas de que se intenta cortar a estos consulados que hay un hecho nada para remediar esta situación insostenible.

El encargado de negocios de Alemania ha manifestado al comisariado exterior que el Gobierno Reich exige el cierre del consulado de la URSS en Hamburgo y el Gobierno alemán por su parte cerrará sus consulados de Tiflis y Moscú.

Repetidas veces ha informado a las autoridades soviéticas de que se intenta cortar a estos consulados que hay un hecho nada para remediar esta situación insostenible.

El encargado de negocios de Alemania ha manifestado al comisariado exterior que el Gobierno Reich exige el cierre del consulado de la URSS en Hamburgo y el Gobierno alemán por su parte cerrará sus consulados de Tiflis y Moscú.